
 
 

 

Consiglio Circoscrizionale dei Ragazzi e delle Ragazze 

 

Circoscrizione 5 

 

Seduta del 20 febbraio 2020 

 

Odg 

• Presentazione funzioni del Consiglio 

• Nomina Presidente e rappresentanti delle scuole 

• Varie ed eventuali 

 

 

Verbale  

 

• Presentazione funzioni del Consiglio 

Lettura dei punti salienti del regolamento, individuazione e chiarimenti su: obiettivi, ambiti di competenza, 

finalità, composizione, elezione. 

 A partire dai ricordi dei Consiglieri presenti anche nell’A.S. 2018/19, discussione a libera partecipazione, 

per individuare compiti, competenze e abilità di: Consiglieri, Membri della Giunta, Presidente e 

Vicepresidente. 

 

• Nomina Presidente e rappresentanti delle scuole 

Spiegazione delle modalità di elezione dei vari ruoli, sottolineando che il Presidente non avrebbe più avuto 

il ruolo in Giunta di rappresentare la propria scuola, ma di collegamento e governo di tutte. 

Divisi per I.C. i ragazzi e le ragazze, presentazione singola al ruolo di Consiglieri della Giunta, e sua elezione.. 

Le scuole secondarie di primo grado hanno presentato anche un secondo rappresentante. 

Insediamento della Giunta. 



 
 
I membri di seconda e terza media hanno potuto presentarsi al ruolo di Presidente, quelli di classe quinta 

per il ruolo di Vice-Presidente. 

Elezione di Omar B. scuola Vivaldi come Presidente e Sofia C. scuola Leopardi (I.C Turoldo), come 

Vicepresidente. 

Al posto del Presidente, in Giunta è stato chiamato il secondo rappresentante Iulian S. eletto della sua 

scuola di provenienza. 

Membri della Giunta: 

- Omar B. scuola “Vivaldi” – Presidente 

- Sofia C. scuola “Leopardi” – Vicepresidente 

- Iulian S.  scuola “Vivaldi” 

- Nicole C. scuola primaria “Murialdo” 

- Mirko C. scuola secondaria “Pola” 

- Cristian M. scuola primaria “Padre Gemelli” 

- Sofia C. scuola primaria “Margherita di Savoia 

- Gabriele D.P scuola secondaria “Sibilla Aleramo” 

- Nicola A. scuola secondaria “Turoldo” 

- Daniele B. scuola secondaria “ Parri-Vian” 

- Maria M. scuola secondaria “Saba” 

- Daniele C. scuola primaria “Galimberti” 

- Emanuel B. scuola primaria “Radice”  

 

 

• Varie ed eventuali 

I Consiglieri tutti sono stati invitati per la seduta del 4 marzo a raccogliere nella propria scuola idee e spunti 

di riflessione su un argomento che sia riguardante i giovanissimi e che coinvolga tutta la V Circoscrizione. 

Selezionare quello più adeguato secondo i Consiglieri. 

Al prossimo appuntamento un rappresentante per scuola avrà la possibilità di presentarne uno soltanto; 

insieme si sceglierà su quale lavorare nei prossimi mesi per poi riportare le riflessioni al Consiglio degli 

adulti.  

Si parlerà anche di come lasciare un segno tangibile dell’esistenza del CCR in tutti i nostri luoghi (scuola) di 

provenienza.  

 

Prossimo Consiglio dei Ragazzi e delle Ragazze – 4 marzo 2020 

odg 

• Presentazione spunti di riflessione (uno per scuola); discussione e scelta del tema da trattare. 

• Riflessione e proposte su come lasciare un segno tangibile dell’esistenza del CCR in ogni scuola 

• Stesura del verbale e odg.  


